
Företagsklimatet i Värmdö kommun 

2015 



•  Intervjuperiod januari-april 2015 

•  Genomfört av Demoskop på uppdrag av Svenskt Näringsliv 

•  Metod: webbenkät, postal enkät och telefonintervjuer 

•  Antal svar i Värmdö kommun från företagare: 158 (42%) 

•  Antal svar i Värmdö kommun från politiker: 28 (55%) 

•  Antal privata arbetsplatser i kommunen med minst en anställd: 1693 
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Deltagande företagare 
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Deltagande företagare 
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Företagarnas kontakter  

med kommunen senaste året 
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Ärende vid företagarnas  

kontakter med kommunen 
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Rankingens olika delar 

Statistik från SCB och UC  

1. Marknadsförsörjning 2014 

2. Kommunalskatt 2015 

3. Entreprenader 2013 

4. Andel i arbete 2013 

5. Företagande 2014 

6. Nyföretagsamhet 2014 

Enkätsvar 
Sammanfattande omdöme om 
företagsklimatet i kommunen 

Enkätsvar 

1. Kommunens service till företagen 

2. Tillämpning av lagar och regler 

3. Tillgång till kompetens 

4. Konkurrens från kommunen 

5. Infrastruktur        

a. Vägnät, tåg och flyg 

b. Tele- och IT-nät 

6. Attityder från      

a. Allmänheten      

b. Tjänstemän      

c. Kommunpolitiker 

d. Media     

e. Skolan 
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Starka och svaga faktorer 
Statistik 

Faktor 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 +/- 

Marknadsförsörjning 9 10 10 9 8 9 9 9 9 0 

Nyföretagsamhet 5 18 13 6 16 15 9 13 11 +2 

Andel i arbete 10 12 13 11 7 10 12 13 11 +2 

Entreprenader 14 14 17 19 20 17 21 20 19 +1 

Företagande 79 73 55 52 67 35 26 22 20 +2 

Kommunalskatt 201 186 160 156 152 129 104 77 67 +10 

Värmdös kommun 9 



Starka och svaga faktorer 
Enkätfrågor 

Enkätfråga 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 +/- 

Allmänhetens attityder 109 180 150 173 92 92 43 149 107 +42 

Medarbetare med 

relevant kompetens 228 265 272 248 258 181 128 223 162 +61 

Medias attityder 185 274 244 216 134 204 132 159 173 -14 

Vägnät, tåg- och 

flygförbindelser 219 253 185 224 169 191 200 230 212 +18 

Konkurrens från 

kommunverksamheter 175 199 198 175 197 167 236 157 220 -63 

Tele- och IT-nät 281 289 283 274 254 248 259 279 227 +52 

Skolans attityder 143 289 238 225 206 172 231 208 233 -25 

Kommunpolitikers 

attityder 240 286 272 254 232 257 243 235 243 -8 

Tillämpning av lagar och 

regler 282 275 260 235 268 266 276 264 258 +6 

Tjänstemännens attityder 261 286 277 272 253 260 247 259 258 +1 

Service till företag 278 282 276 284 278 275 262 281 273 +8 

Värmdös kommun 10 
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Sammanfattande omdöme  

– företagsklimatet i kommunen 
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Sammanfattande omdöme  

– Bransch 
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Sammanfattande omdöme  

– Företagsstorlek 
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Kommunens attityder till företagande 
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Attityder till företagande 
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Kommunens service och handläggning 
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Information och dialog 
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Tillgång på mark och lokaler 
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Vägnät, tåg- och flygförbindelser 
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Tele- och IT-nät 
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Tillgången på medarbetare  

med relevant kompetens 



• Inspiration, enkätresultat, statistik 
www.foretagsklimat.se 

 

• Nyheter, information och verktyg: www.svensktnaringsliv.se/foretagsklimat 

 

• Nyhetsbrevet ”Aktuellt om företagsklimat”: 
www.svensktnaringsliv.se/nyhetsbrev 
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Mer om företagsklimat 

http://www.foretagsklimat.se/
http://www.svensktnaringsliv.se/foretagsklimat
http://www.svensktnaringsliv.se/nyhetsbrev

